

安徽加快培育新质生产力

新华社记者 马琳瑞 吴慧珺

冬去春来,芳草新芽。长江之畔,安徽省芜湖市朱家桥码头,整齐排列的新能源汽车正依次驶入船舱装运;大洪山谷,可重复使用火箭发动机在蚌埠市进行试验……江淮大地,创新的种子正在各行各业生发壮大。

主动适应新一轮科技革命和产业变革,制造大省安徽把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,着力构建现代化产业体系。新能源汽车、新一代信息技术、新材料等一批战略性新兴产业蓬勃“势”,技术创新、产线改造、数字化转型推动传统制造业“老树发新芽”,商业航天、量子信息、人工智能等未来产业抢滩布局……以科技创新为引领,以工业制造业为支撑,安徽正在一条条赛道上加快培育壮大新质生产力。

新兴产业聚“势”

从空中俯瞰大众安徽MEB工厂,一辆辆大货车陆续排队进入园区,运送物料;步入车间,AGV小车有序往来,准备出口欧洲的订单正在这里抓紧生产等待交付。

短短两年半时间,大众汽车集团在安徽省合肥市建立了一个新的智能网联电动汽车中心,并与小鹏汽车、地平线、国轩高科等多家中国企业进行电动化、自动驾驶、电池等领域的全面合作,是安徽推动汽车“首位产业”发展的缩影。

“合肥一直是人才聚集地,培养了大批科技领域的杰出人才。这一充满活力生态使我们能够蓬勃发展和不断创新。”大众汽车(安徽)有限公司首席执行官葛皖铭说,“创新势能”使大众能够深度参与安徽新能源汽车产业的发展。

以新能源汽车产业为代表,新兴产业“红利”正在安徽释放,为新质生产力发展壮大提供广阔空间。

2023年,安徽全省新能源汽车产量达86.8万辆,同比增长60.5%;集成电路产量增长1倍以上,柔性显示产值同比增长1.9倍,装备制造产业营收突破万亿元,新材料产业产值突破5200亿元;集成电路、新型显示器件、人工智能、先进结构材料4个国家战略性新兴产业集群集聚企业超过2200家,实现营收4000多亿元……

“聚焦新能源汽车、新一代信息技术、先进光伏和新型储能等新兴产业重点领域,安徽着力打造具有重要影响力的新兴产业聚集地。2023年,战略性新兴产业产值占规模以上工业产值比重提高至42.9%,为发展新质生产力提供了重要支撑。”安徽省发展改革委主任陈军说,全省新兴产业企业近6800家,贡献了全省近八成的国家级专精特新“小巨人”企业和五成多的上市企业。

产业“聚链成群”、企业“众木成



2024年3月11日,在安徽九州火箭航天技术有限公司生产基地,技术人员对即将交付的液体火箭发动机进行最后的检查。新华社发(黄洋洋 摄)

林”,新兴产业融合集群发展势头正劲、动能更强已成为安徽制造业最鲜明的特色。最新印发的《安徽省2024年重点项目清单》显示,列入重点项目的812个产业项目中,有689个新兴产业项目,其中新能源汽车、先进光伏和新型储能项目占比近四成。

传统产业跃“级”

浸出、提纯等12道工序过后,动力电池中高价值的锂、钴、镍等被提取出来。位于池州市贵池区的池州西恩新材料科技有限公司生产车间里,一块块废旧动力电池通过回收技术实现“重生”。

“创新路径走通了,就没有落后的产业。”公司总经理赵志安说,技术创新让公司从过去单一的矿石提炼“摇身一变”,切换到动力电池回收这一细分赛道,与新能源汽车产业链衔接融合。目前,公司研发团队已突破100人,研发投入占总营收的3%以上。

创新这个关键变量,正成为更多像西恩新材料这样的“传统”企业做大做强的底气。

一手抓打造新兴产业赛道,一手抓改造提升传统产业。安徽以创新“开路”,推动更多经营主体通过工业互联网、数字化应用等新技术加快产业链供应链整体优化,推动传统产业转型升级,促进产业高端化、智能化、绿色化。

一根普通的管子,也拥有独一无二的“身份证号”;生产过程中,企业自研的质量在线追踪系统会跟踪收集每一根管子的生产状态、参数数据等,进行实时反馈调整。位于安徽马鞍山慈湖国家高新技术产业开发区的圣戈班管道系统有限公司里,数字化改造让每一根管子都不再普通。

“对于球墨铸铁管道生产企业来说,降低废品率相当于直接增加了利润,而数字化改造让我们的废品率降低了4%,已减少损失上千万元,极大地提高了生产效率和产品质量。”公司信息技术经理潘忠明说。

更多企业正投身转型升级热潮。2023年,安徽7737户规模以上制造业企业完成数字化改造,规下制造业企业数字化应用3.46万个,实施亿元以上重点技术改造项目1200项以上,新增规模以上制造业企业数字化改造5000家以上。羚羊工业互联网平台入驻用户107.2万户,服务企业510.1万次,助力更多传统产业焕发新生。

未来产业谋“远”

新春伊始,位于蚌埠市的九州火箭发动机试车台控制中心内,工程师们正在开展火箭发动机测试。这场试验后,九州火箭研发的3台龙云发动机相继完成校准试车,即将交付客户装箭。

“火箭回收复用可以大幅降低进入空间的成本,提高火箭发射频次。”九州火箭董事长季凤来说,商业航天是典型的未来产业,将是抢占未来国际竞争制高点的重要力量。

推进布局前沿技术、整合科技创新资源、提高科技成果转化效率……近年来,安徽培育未来产业的动作不断加快。2024年,安徽提出将加强国家实验室服务保障,加快建设量子信息、聚变能源、深空探测三大科创高地;开工建设空地一体量子精密测量实验设施,争取深空探测重大标志性工程立项实施;新建一批前沿技术概念验证中心、中试基地,重组升级省(重点)实验室100家以上……

“科技创新不仅重塑生产力的基本要素,催生新兴产业新业态,同时也将不断培育出更丰富的未来产业形态,为经济高质量发展培育新动能、构建增长极。”安徽省经济信息中心主任刘文峰说。

陈军表示,下一步,安徽还将布局建设省级未来产业先导区,聚焦通用人工智能、量子科技、空天信息、低碳能源等重点领域,系统推进科技创新、示范应用、体制机制、政策举措等方面的先行先试。同时,实施政策技术场景化行动,打造主体高效协同、要素集聚融通的创新生态,打通从科技创新、产业创新到发展新质生产力的链条。

新华社合肥3月17日电

新华社北京3月18日电(记者 魏玉坤 韩佳诺)国家统计局18日发布的数据显示,今年前2个月,生产需求稳中有升,就业物价总体稳定,发展质量不断改善,经济运行延续回升向好态势,起步平稳。

工业生产加快,服务业增势较好。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长7.0%,比上年12月份加快0.2个百分点。全国服务业生产指数同比增长5.8%。

市场销售继续恢复,固定资产投资增速回升。前2个月,社会消费品零售总额81307亿元,同比增长5.5%;服务零售额同比增长12.3%。全国固定资产投资(不含农户)50847亿元,同比增长4.2%,比上年全年加快1.2个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资同比增长8.9%。

货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。1至2月份,货物进出口总额66138亿元,同比增长8.7%。进出口相抵,贸易顺差8909亿元。一般贸易进出口同比增长10.0%,占进出口总额的比重为65.7%,比上年同期提高0.8个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格由降转涨。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。2月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点,比上年同月下降0.3个百分点。前2个月,全国居民消费价格指数(CPI)同比持平,其中1月份下降0.8%,2月份上涨0.7%。

“总的来看,1至2月份,随着各项宏观政策发力显效,国民经济持续回升向好。但也要看到,外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,国内有效需求不足问题犹存,经济持续回升向好基础还需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华说,下阶段,要加大宏观调控力度,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,不断巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

两部门要求做好清明节祭扫安全管理

新华社北京3月18日电(记者 高蕾)记者3月18日从民政部获悉,民政部、国家林草局近日发布关于做好2024年清明节祭扫工作的通知,要求坚持把防范工作放在首位,建立健全清明节应急保障机制,制定完善祭扫服务接待、人员车辆疏导等方案,组织所属人员开展安全教育和疏散避险、应急处置演练,落实领导带班、应急值守、监测预警、信息报告等制度,提高突发事件应对处理能力。

通知指出,清明节是中华民族弘扬孝道、追思亲人、祭扫悼念的传统节日,也是检验祭扫服务保障水平、宣传殡葬改革和抓好森林草原防灭火工作的关键时点。各地民政、林草主管部门要切实提高认识,全力以赴做好清明节祭扫服

务保障。

通知强调,各殡葬服务机构要通过热线电话、移动客户端、微信公众号等渠道,及时发布祭扫相关信息,回应群众咨询留言,方便群众及时掌握祭扫动态。要通过增设服务窗口、延长服务时间、优化服务流程、创新服务手段、拓展服务渠道、强化人文关怀等,想方设法提供更加优质、高效、便捷、温馨的服务。要充分考虑不同群体,特别是老年人、残疾人等特殊群体,设置绿色便捷通道,保障特殊群体祭扫需求。

通知还要求各地充分利用清明节集中祭扫的契机,贯彻绿色发展理念,大力推广敬献鲜花、绿化植树、集体共祭、家庭追思等文明低碳祭扫方式,倡导移风易俗新风尚。

公告

安徽拓普汽车零部件有限公司全体股东:

由于公司经营策略调整,现需要进行注销。为保障各位股东的合法权益,现决定召开股东大会,公司地址:安徽省蚌埠市学翰路4栋3楼305室。由于目前无法联系到公司所有股东,特发公告邀请全体股东前往公司地址进行现场确认,或联系18210900600进行电话确认。

公告送达自登报之日起60日,视为送达,若60日内股东未前往公司地址,或未联系18210900600电话,则视为同意注销公司。

如有任何疑问或异议无法解决,也可在60日内(即2024年5月13日之前)前往蚌埠经济开发区管委会投诉本公司,过期则视为无异议,同意注销公司。

安徽拓普汽车零部件有限公司
2024年3月18日

IgA肾病到底是什么病? 该怎样治疗?

万佑平 六安市人民医院肾脏内科

IgA肾病是一种慢性肾小球疾病,是全球范围内最常见的原发性肾小球肾炎之一,这种疾病的发病机制至今尚未完全明确,但与免疫系统的异常反应有关。在正常情况下,免疫球蛋白A(IgA)主要存在于黏膜表面,起着抵御外部病原体的作用。然而,在IgA肾病患者身上,这种抗体在体内异常沉积在肾小球内,导致肾小球的炎症和损伤。本文将向大家介绍什么是IgA肾病?遇到此病该如何应对和治疗?

IgA肾病的临床特点是肾小球系膜区免疫球蛋白A(IgA)沉积或以IgA沉积为主的肾小球疾病,这种疾病的临床表现多种多样,通常表现为蛋白尿、血尿、水肿、高血压和肾功能损害等临床症状。虽然IgA肾病的病因尚不清楚,但遗传因素、免疫系统异常和环境因素都被认为与其发病有关。一些研究表明,感染、过敏反应和食物不耐受可能会加剧疾病的发展。此病可以影响任何年龄段的人,但在20岁至30岁之间最为常见。在一些患者中,该疾病进展迅速,可能导致肾功能衰竭,甚至需要透析治疗,因此及早发现和及时治疗IgA肾病至关重要。

IgA肾病的危害主要表现在肾功能逐渐下降,最终可能发展为慢性肾功能衰竭,需要进行透析或肾移植等肾脏替代治疗。此外,患者还容易出现高血压、贫血、水肿等并发症,严重影响患者的生活质量。有研究提示,约36%中国成年IgA肾病患者在20年内

进展至终末期肾病,IgA肾病是终末期肾病的常见病因。因此,及早发现病情并积极治疗至关重要。目前,IgA肾病的确诊主要依靠肾活检,通过检查肾小球组织中的IgA沉积情况来确认疾病,除此之外,还可以通过血清IgA水平、尿检等方式进行辅助诊断。治疗方面,目前尚无特效药物,主要是通过控制高血压、蛋白尿等症状来延缓疾病进展,在一些严重病例中,可能需要使用免疫抑制剂或皮质类固醇类药物进行治疗。故对于IgA肾病的治疗,早期诊断和干预治疗至关重要,治疗方案通常包括药物治疗、饮食控制和生活方式改变。

以下是一些常见的治疗方法:
一、优化生活方式:
1、饮食管理:低盐饮食,比如蛋白质摄入以肉类、鸡蛋、牛奶等优质蛋白为主,但需要限制一天总的蛋白质摄入量;无麸质饮食。
2、生活习惯管理:戒烟,控制体重,建议体质指数(BMI)控制在20-25kg/m²;适当运动,建议在能耐受的条件下,至少每周5次,每次30分钟。
3、避免加重肾脏损害的危险因素,比如可能导致肾脏损害的药品,减少呼吸道、肠道感染。
4、如有高血压、糖尿病、高尿酸、高血脂等基础疾病,建议控制血压、血糖、尿酸、血脂等指标平稳。
二、药物治疗,建议在肾脏专科医生指导下使用。
糖皮质激素治疗:如果经过3-6个

月的最佳支持治疗后,蛋白尿仍≥1g/d,且肌酐清除率>50ml/min的患者,可以考虑使用糖皮质激素治疗,但糖皮质激素治疗可能有骨质疏松、感染、继发性糖尿病、消化道溃疡等相关副作用,使用前需要谨慎评估相关风险及益处。

免疫抑制剂治疗:IgA肾病是一种自身免疫性疾病,因此免疫抑制剂可能是有效治疗手段。以及其他非免疫治疗。

为预防IgA肾病的发生,首先要保持良好的生活习惯,这包括保持适当的饮食习惯,避免高盐、高糖和高脂肪食物。其次,及时治疗感染和过敏等疾病,保持免疫系统的健康也是预防该病的重要措施,感染可以导致免疫反应异常激活,增加IgA在肾小球中沉积的风险,因此,保持个人卫生,避免接触感染源,及时治疗呼吸道感染和其他疾病。最后,定期体检。通过定期检查肾功能、尿液检测,以及及早发现肾脏问题,采取有效的治疗措施,减少疾病的发展和恶化。

总的来说,IgA肾病是一种常见但复杂的肾小球疾病,对患者的生活质量和健康造成严重影响。因此,患者需要接受长期治疗和科学管理,积极配合医生的治疗方案,并定期复查以监测病情变化。综合考虑药物治疗、饮食调理和生活方式管理等多方面因素,遵循医嘱,切勿自行停药,保持乐观的心态,才能有效控制病情,延缓疾病进展,提高生活质量。

疝,俗称“小肠气”,是一种常见的疾病,多见于儿童以及老年人,且由于老年人身体素质相对更弱,因此,疝在老年人中的发病率相对更高。虽然疝不是一种严重的疾病,但如果不及早预防和治疗,会给老年人的生活带来很多不便和痛苦。本文将详细介绍老年人如何预防疝的发生,帮助大家远离这一疾病困扰。

一、了解疝的成因和类型
疝是指体内的器官或组织通过不正常的途径离开其正常位置,进入其他部位的一种疾病。在老年人中,最常见的疝是腹股沟疝,其次还有脐疝、切口疝等。疝的成因主要包括腹壁强度降低和腹内压力增高两大因素。腹壁强度降低可能是由于肌肉萎缩、腹壁薄弱等原因造成的,而腹内压力增高则与咳嗽、便秘、前列腺增生等疾病有关。

二、预防疝的发生
1、积极治疗原发病。疝的发生与许多疾病有关,如咳嗽、便秘、前列腺增生等。这些疾病会导致腹压升高,从而诱发疝。因此,老年人应积极治疗这些原发病,以降低疝的发生风险。例如,对于咳嗽患者,应及时就医治疗,控制病情;对于便秘患者,应调整饮食结构,增加膳食纤维摄入,保持大便通畅;对于前列腺增生患者,需要定期进行体检,必要时进行手术治疗。
2、加强营养,增强腹壁肌肉力量。老年人应注意饮食均衡,多吃富含蛋白质、维生素和矿物质的食物,如鱼、

肉、蛋、奶、新鲜蔬菜和水果等。这些食物有助于增强腹壁肌肉的弹性和韧性,从而降低疝的发生概率。老年人在饮食中适宜吃一些熟、软、温的食物,忌吃一些冷、硬、生的食物,要以少吃多餐为主,避免一餐吃得过饱。通过一些营养且易消化食物摄入,不仅能降低肠胃负担,还能降低机体压力。同时,老年人还可以适当进行腹壁肌肉锻炼,如仰卧起坐、俯卧撑等运动,以增强腹壁肌肉的力量。需要注意锻炼时要根据自己的身体状况量力而行,避免剧烈运动和过度劳累。

3、保持良好的生活习惯。良好的生活习惯对于预防疝的发生至关重要。老年人应保持大便通畅,因为便秘时过度用力会导致腹压升高,从而诱发疝;注意保暖,预防感冒咳嗽;戒烟限酒,避免长时间站立或久坐等;养成多喝水的好习惯,有尿意要及时排出,避免憋尿;同时老年人生活中要保持耐心、细心及精心,始终保持乐观且愉悦的心态,这样对疝的预防才会有更强烈的信心。这些良好的生活习惯有助于降低腹压,预防疝的发生。此外,老年人还应注意避免提重物、举重或进行其他高强度体力活动,以免增加腹压和诱发疝。
4、保持良好心态。老年人应该保持乐观、愉悦的心情,避免因情绪波动导致腹内压增高,从而诱发疝气。要学会调节情绪,保持心态平和。
5、定期进行体检。老年人应定期进行体检,特别是腹股沟区的检查。

如发现腹股沟区有包块或异常情况,应及时就医诊治。通过体检,以及早发现疝的迹象,避免病情恶化。同时,老年人还应关注自己的身体状况,如出现腹痛、腹胀、恶心、呕吐等症状时,应及时就医检查,以排除疝嵌顿的可能性。

三、疝的治疗与护理
一旦确诊为疝,老年人应积极配合医生进行治疗。疝的治疗方法主要有手术治疗和非手术治疗两种。手术治疗是目前治愈疝最有效的方法,适用于各种类型的疝。非手术治疗主要适用于不能耐受手术或暂时不宜手术的患者,如使用疝带压迫疝环口,防止疝内容物脱出。但需要注意的是,非手术治疗无法根治疝,只能起到缓解症状的作用。
在疝的治疗过程中,老年人还应注意以下几点:
保持心情舒畅,避免过度紧张和焦虑;遵医嘱按时服药,定期复查;注意伤口护理,避免感染;在医生指导下进行康复锻炼,促进恢复。总之,老年人应重视疝的预防和治疗工作。通过积极治疗原发病、加强营养、保持良好的生活习惯、锻炼身体和定期检查等措施,可以有效降低疝的发生风险。一旦确诊为疝,应及时就医诊治,以免延误病情。希望广大老年朋友能够关注自己的身体健康,远离疝的困扰,享受幸福的晚年生活。同时,家人和社会也应关注老年人的健康问题,为他们提供必要的支持和帮助。